

黔东南日报

QIANDONGNAN DAILY

电子版: <http://dzb.qdnrbs.cn>

黔东南新闻网: <http://www.qdnrbs.cn>

2021年12月30日 星期四 农历辛丑年十一月廿十

要闻邮箱: qdnrb1@163.com

图片邮箱: 1185023322@qq.com

黔东南新闻网邮箱: qdnzxw@163.com

中共黔东南州委主办

黔东南州融媒体中心、黔东南日报社出版

代号65-31

国内统一刊号CN52-0017

第10638期 今日8版

凯里地区
天气预报
免费获取重要气象预
警信息,请致电96121

白天 阴天
夜间 阴天有零星小雨
风向风力 偏北风1-2级
温度 4~9℃

现代农业更优 美丽乡村更靓 农民幸福安康

——黔东南州2021年推进农业农村现代化发展综述

黔东南州融媒体中心记者 王娅琳

深冬的晨雾还未散去,在丹寨县扬武镇八寨坝区的西蓝花种植基地里,已经一派热闹。

扬武镇羊排村的村民李阿猫一手拿着镰刀、一手拿住西蓝花,手起刀落,一颗完整的西蓝花就被割了下来放在篮子里。随着李阿猫不停挥着镰刀,篮子很快就装满了新鲜的西蓝花。在基地里,和李阿猫一起的,还有同村的6位村民。西蓝花只是这块坝区换季轮作的品种之一,其他的季节,还将种上黑皮冬瓜、芹菜、四季豆等蔬菜。

这热闹的景象只是一个缩影,在黔东南的苗乡侗寨,乡村产业兴旺,农民幸福安康,一幅幅蒸蒸日上农业农村现代化画卷,正在徐徐展开。没有农业农村现代化,就没有整个国家现代化。习近平总书记指出:“在向第二个百年奋斗目标迈进的历史关口,巩固和拓展脱贫攻坚成果,全面推进乡村振兴,加快农业农村现代化,是需要全党高度重视的一个关系大局的重大问题。”

全州农业经济运行保持良好态势。前三季度,全州农林牧渔业总产值319.96亿元,增速9%,全省排第六位;农村居民人均可支配收入8068元,增速12%。经行业部门预测,2021年全州农林牧渔业总产值预计完成460亿元,增速9%,达到全省平均水平;全州农村居民人均可支配收入预计达12190元,同比增长10%。(下转第三版)

黔东南州融媒体中心记者 王娅琳



谌贻琴在调研全省宣传思想文化工作时强调

深入学习贯彻习近平总书记关于宣传思想工作的重要思想 为开创多彩贵州新未来提供坚强思想保证和强大精神力量

贵州日报讯(记者 许邵庭)12月29日,省委书记、省人大常委会主任谌贻琴深入中央驻黔新闻单位、省主要新闻媒体、省委网信办和有关文化单位,调研全省宣传思想文化工作。她强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于宣传思想工作的重要思想,聚焦举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象的使命任务,坚持以高质量发展统揽全局,大力构筑筑新路、开新局、抢新机、出新绩的精神新高地,为开创百姓富、生态美的多彩贵州新未来提供坚强思想保证和强大精神力量。省委常委、省委宣传部部长卢雍政参加调研。

2022年元旦到来之际,谌贻琴向全省宣传思想文化战线广大干部职工致以新年的祝福。

谌贻琴首先来到人民日报社贵州分社,兴致勃勃观看文化墙及历年重点报道,考察演播室、中央厨房等,称赞分社是一个朝气蓬勃的团队,希望

持续讲好贵州故事,助力贵州高质量发展。在新华社贵州分社,谌贻琴观看重要报道作品、社史展陈,与采编人员亲切交流。她说,新华社传播力强、影响力大,希望继续围绕贵州发展大局“鼓”与“呼”,推出更多精品力作。走进中央电视台贵州记者站,谌贻琴听取贵州总站建运行情况汇报,察看设备、观看8K视频,与正在基层采访的记者视频连线互动,希望继续精心策划,推出更多高质量报道,助力贵州“四新”“四化”。调研中,谌贻琴向中央新闻单位长期以来给予贵州发展的关心支持表示感谢,希望持续为贵州发展传播好声音、凝聚正能量、提振精气神。

在贵州广播电视台,一幅幅历史照片、一段段历史影像回顾了贵州“黄金十年”发展历程,谌贻琴对全省新闻媒体为贵州赶超跨越所做的贡献给予充分肯定。她考察了全媒体演播中心

和融媒体中心,称赞各项工作有创新、有亮点、有突破,强调要发扬优良传统,用新技术、新手段为新闻传播赋能,增强传播力、引导力、影响力和公信力。来到贵州日报报社,谌贻琴详细了解报社发展历程和媒体融合发展情况,强调要始终牢记党报党刊姓党,进一步整合资源、精益求精、探索创新,加快媒体融合发展,提升宣传报道水平,不断壮大主流舆论阵地。在省委网信办,谌贻琴观摩全省网络信息有关系统演示,详细了解工作开展情况,对全省网信工作给予肯定,勉励大家以高度的政治责任感做好网信工作,持续提升工作水平,在防范风险、凝聚共识、争取人心上下功夫,坚决守好网络安全底线。

谌贻琴十分关心文化事业、文化产业发展。她来到省花灯剧院有限责任公司,观摩花灯剧排练,看望慰问演职人员,了解剧团发展改革和剧目创作情

况,勉励贵州演艺集团干部职工要增强文化自信、勇于创新,更好满足人民群众精神文化需求。在考察中国文化(出版广电)大数据产业平台时,谌贻琴详细了解版权云项目产品、版权交易平台建设情况。她说,“大数据+文化”是发展趋势,要加快推动数字产业化、产业数字化,借助大数据技术保护版权,助力文化产业高质量发展。

谌贻琴主持召开座谈会听取全省宣传思想文化工作情况汇报,对近年来取得的成绩给予充分肯定。她强调,全省宣传思想文化战线要深入学习贯彻党的十九届六中全会精神,强化习近平新时代中国特色社会主义思想的研究阐释和宣传普及,不断巩固拓展党史学习教育成果,坚定干部群众团结奋斗的主心骨,旗帜鲜明以“两个确立”“两个维护”凝心铸魂,让忠诚核心成为贵州党员干部最鲜明的政治品格,成为贵州政治生态最鲜明的政治底色。(下转第三版)

心的感谢。

汤越强调,此次会议作出了关于召开黔东南州第十五届人民代表大会第一次会议的决定,通过了大会相关名单草案和文件草案。开好州十五届人大第一次会议是全州人民政治生活中的一件大事,大家要高度重视,切实增强责任感和使命感,带头讲政治、讲党性,守规矩、守纪律,扎实做好会议各项筹备工作,确保会议顺利召开。

州人民政府副州长杨承进、州中级人民法院、州人民检察院、州纪委州监委负责人、州直各相关单位负责人列席会议。

动百姓增收致富。”

“看了直播,让我备受鼓舞。在‘两个一百年’奋斗目标历史交汇、全面建设社会主义现代化国家新征程和‘十四五’开局起步、党的十九届六中全会胜利召开和全面贯彻落实习近平总书记视察贵州重要讲话精神的重要时间节点,此次州第十五次党代会影响重大、意义深远,我们要全面贯彻落实会议精神,为全面建设更加美好的锦绣黔东南添砖加瓦。”台江县方召镇党政办负责人邵云说。



黔东南州第十四届人大常委会第四十次会议召开

本报讯(记者 康莉 王心)12月28日至29日,黔东南州第十四届人大常委会第四十次会议在凯里召开。

州人大常委会党组书记、主任汤越强,州人大常委会副主任吴明、龙黔清、姜庭桂、毛有智、刘建新、吴世胜,秘书长杨兰田,州人大常委会委员出席会议。

会议听取和审议了州人民政府关于2020年州本级预算执行和其他财政

收支审计查出问题整改情况、关于巩固拓展脱贫攻坚成果推进乡村振兴、关于行政复议工作情况的报告,州中级人民法院关于行政诉论工作情况的报告,州人民检察院关于认罪认罚从宽制度执行工作情况的报告,以及州人大相关工委的调研报告。会议对有关报告进行了满意度测评,作出了关于表扬2021年度优秀州人大代表建议和州人大代表建议办理先进单位决定,表决

了任免案,颁发了任命证书,颁发了州人大代表建议办理先进单位奖牌,并举行了宪法宣誓仪式。

汤越强指出,常委会组成人员及列席会议同志紧扣会议议题,认真听会和审议,提出了很多很好的意见建议。这五年来,州十四届人大常委会工作取得的成绩与进步,是大家共同努力、辛勤工作的结果。我代表州十四届人大常委会班子和常委会机关对大家表示衷

为全州经济社会高质量发展贡献力量

——我州党员干部群众热议州第十一次党代会精神

黔东南州融媒体中心记者 康莉

12月21日至24日,州第十一次党代会在凯里召开,全州各级党员干部群众收听收看大会直播后备受鼓舞,大家纷纷表示,这次大会是在“两个一百年”奋斗目标历史交汇的重要时期,召开的一次承前启后、继往开来的大会。大会主题鲜明,令人欢欣鼓舞,催人扬鞭奋进。在今后的工作中,将认真学习、深刻领会党代会精神,立足自身实际,把学习成果转化为推动发展的强大动力,

为全州经济社会高质量发展贡献力量。“此次党代会总结过去五年的成就,对未来五年作了具体安排,对我们基层有很好的指导意义。”黄平县重安镇清水江村第一书记刘军说,“作为第一书记,要学习好、宣传好党代会精神,把会议精神作为驻村工作的方向航标,全力抓好产业发展、乡风文明、人居环境、基层治理等工作,为清水江村推进乡村振兴贡献绵薄之力。”

“我们也将结合自己的工作实际,把会议精神通过集中宣讲、入户宣讲等方式,传递到千家万户,为乡村振兴工作打下坚实的群众基础。”黎平县龙形街道组织委员龙泉说道。

丹寨县南皋乡石桥村第一书记张恺说:“现在已村村通公路,老百姓的出行得到了改善和提升,作为驻村第一书记,要把此次党代会精神传递到百姓家中,进一步推动乡村旅游业的发展,带

黔东南苗族侗族自治州人民代表大会常务委员会关于召开州第十五届人民代表大会第一次会议的决定

(2021年12月29日州十四届人大常委会第40次会议通过)

黔东南苗族侗族自治州第十五届人民代表大会第一次会议于2022年1月5日至1月9日在凯里召开,会期5天。

会议的主要议程是:1.听取和审议黔东南州人民政府工作报告;2.审查和批准黔东南州2021年国民经济和社会发展计划执行情况的报告与2022年国民经济和社会发展计划;3.审查黔东南州2021年全州和州本级预算执行情况及2022年全州和州本级预算草案的报告,批准2021年黔东南州本级预算执行情

况的报告与2022年州本级预算;4.听取和审议黔东南州第十四届人民代表大会常务委员会工作报告;5.听取和审议黔东南州中级人民法院工作报告;6.听取和审议黔东南州人民检察院工作报告;7.选举黔东南州第十五届人大常委会主任、副主任、秘书长、委员,州人民政府州长、副州长,州监察委员会主任,州中级人民法院院长,州人民检察院检察长;8.通过黔东南州第十五届人民代表大会专门委员会组成人员名单;9.其他。

利用起来,对群众开展红色教育。他在位于原黔东南州卫校附近的家里自办展览,免费供市民参观,截至2021年7月1日,总计办了9场展览活动,参观群众逾千人。

目前,他收藏的各种像章、纪念章有近6000枚。此外还持有各种党史资料,包括历史文件、文献、旧报刊、旧书等共计1600多份。

“我们一定精心保管好这些像章,并发挥它们的作用,对广大群众特别是青少年进行革命传统教育和党史学习教育,让红色精神在黔东南这片土地上代代相传。”州委党史研究室负责人说,这些毛主席像章经整理后,将会移交至凯里党史陈列馆进行长期展览。

我州召开两会新闻发布会

州十五届人大第一次会议、州政协十三届第一次会议即将召开

本报讯(记者 王娅琳 王心)12月29日,州人大常委会、州政协联合召开新闻发布会。记者从会上获悉,州十五届人大第一次会议和州政协十三届第一次会议分别将于1月5日、1月4日在凯里召开,会期分别为5天。目前,会议各项准备工作已经就绪。

州十五届人大第一次会议和州政协十三届第一次会议的召开,是全州人民政治生活中的一件大事,对于全州上下凝聚力量、形成合力,苦干实干、赶超突围,开启全面建设社会主义现代化黔东南新征程具有十分重要的意义。省、州有关媒体参加会议。

关于召开政协第十三届黔东南州委员会第一次会议的决定

(2021年12月26日政协第十二届黔东南州委员会常务委员会第四十三次会议通过)

经中共黔东南州委同意,政协第十二届黔东南州委员会常务委员会第四十三次会议决定:中国人民政治协商会议第十

三届黔东南苗族侗族自治州委员会第一次会议于2022年1月4日在凯里召开,1月3日上午报到。

凯里九旬老人无偿捐赠2083枚毛主席像章

字赫然醒目。仪式上,余志华夫妇签署了捐赠承诺书。

这些像章是余志华夫妇花费了半生精力收集来的,蕴含着老两口对伟大领袖毛主席的无限热爱,也是他们对党的伟大革命历程的一种怀念。今年是中国共产党成立100周年,为了更好地弘扬红色文化,他们决定为这些像章找个好的归宿,发挥更大作用。

“我们年事已高,所以决定将这一排用像章拼成的‘建党100周年’大

研究室保管和使用,这样我们就放心了。”余志华老人高兴地说。

余志华老人祖籍湖南邵阳,1930年出生于贵州剑河。在青年时代参军时,他就有意地搜集毛主席像章、党史和长征胜利纪念品等。“半个世纪的收藏,大概花费了20多万元。”为了这些红色藏品,老两口省吃俭用,很少添置新衣服。邻居们说,余志华热天就是一件褪色的短袖军装,冷天就是那件黑色的棉大衣。从2013年起,余志华决定把藏品充分



把“烦心事”办成“舒心事”

——黔东南群众点赞中央环保督察

黔东南州融媒体中心记者 王佳丽

自中央第二生态环境保护督察组进驻贵州开展督察以来,黔东南高质高效抓好影响群众生活起居、生活品质和身心健康等群众身边的生态环境问题整改,把群众不理解、不认可、不满意作为群众信访投诉案件办理的根本标准,对群众身边的环境问题立行立改限时整改,实实在在解决群众身边环境问题,获得群众的点赞与支持。

截至12月27日,全州累计收到中央第二生态环境保护督察组交办案件139件,阶段性办结59件,办结42件,案件办理工作取得了阶段性成效。在收到“贵州申安湖羊产业发展有限公司养殖基地饲料随

意堆放、羊粪未及时清理、夏季孳生蚊蝇、异味影响周边环境和居民”的信访交办件后,岑巩县相关部门第一时间深入养殖基地走访调查核实,并督促限时整改落实整改。

12月23日,记者在养殖基地看到,场内干净整洁,饲料摆放有序,环保管理规范,没有传统养殖场粪便堆积、污水横流、气味难闻的景象。“我觉得湖羊公司环境比以前好了很多,卫生也打扫得很干净,羊粪都是用烘干机在烤,没有什么异味了,环保督察整改得十分到位。”家住岑巩县龙田镇都寨村村民陈国强表示,住在附近基本不受影响。(下转第三版)

中央第二生态环境保护督察组转办第二十五批群众信访举报情况

12月29日,中央第二生态环境保护督察组转办贵州省第二十五批群众信访举报,转办群众来信来电信访件87件,其中来电60件、来信27件,分别为贵阳市36件、遵义市16件、六盘水市4件、安顺市4件、毕节市1件、铜仁市1件、黔东南州5件、黔南州9件、黔西南州1件。

中央第二生态环境保护督察组第二十五批转办的信访件共反映116个环境问题,其中涉及水污染29个、大气污染31个、土壤污染

13个、噪音污染26个、生态破坏12个,其他问题5个。按照相关管理原则,中央第二生态环境保护督察组转办贵州省及时调查处理。

截至12月29日,中央第二生态环境保护督察组转办的第十五批信访举报件中,已办结424件,阶段性办结355件,其中,责令整改495家,立案处罚209家,罚款金额290.74万元,立案侦查13件,刑事拘留10人,约谈35人,问责4人。详细情况见贵州省人民政府网站。

中央第二生态环境保护督察组值班电话和邮箱

督察进驻时间
2021年12月5日至2022年1月5日
举报电话
0851-84129576
专门邮政信箱
贵州省贵阳市A108号邮政信箱
受理举报电话时间
每天8:00-20:00



扫码查看投诉举报详细信息